

河南防汛综合演练在我市举行 吸睛高科技装备大显身手

□记者 张永军 文/图

本报讯 4月28日上午,使命——2024河南防汛综合演练在我市鲁山县辛集乡沙河大桥北岸圆满举行。安阳市、南阳市设分演练场。

此次演练由省防汛抗旱指挥部主办,省应急管理厅、省水利厅、平顶山市政府、安阳市政府、南阳市政府承办。

上午9时5分,演练开始。

演练设装备展示、桌面推演和实战演练等环节,实现实时现场直播观摩。演练调用360余台大型专业装备,参演人员1600余人,我市演练场设置涵盖防汛演练、涝水抽排、电力通信应急保障、水下搜查巡查、水库河道抢险、空中搜索救援、水域应急救援、城市内涝防御、山洪灾害防御等9个科目,模拟推演场景是汛期受持续强降雨影响,沙颍河流域鲁山县辛集乡段出现险情。

险情就是命令。市防汛抗旱指挥部第一时间启动防汛应急一级响应,围绕指挥调度、抢险救援、应急保障、人员疏散安置等环节全流程进行实战演练。

在电力通信应急保障演练环节,受极端强降雨影响,鲁山县辛集乡周边区域通信设施严重受损导致通信中断。“中国移动”便捷式卫星背包基站、“中国联通”大型无人机空中卫星基站和“中国电信”空中5G基站先后精彩亮相,为应急通信和抢险救援提供可靠



演练中,队员紧急抢险。

的通信保障。

空中搜索救援演练科目现场,伴随着轰鸣的螺旋桨声,一架米-171直升机、一架EC-130直升机飞抵救援现场上空,寻找合适位置,精准将救生衣、食物等物资投送给“被困群众”。

高科技及先进装备的运用是本次演练的一大亮点。除直升机外,无人机也出现在多个演练项目中,包括无人机应急测绘、无人机照明设备等。此外,水上救援机器人、水下搜救侦察机器人、履带式“龙吸水”机器人、每小时抽排量达6000立方米的“龙吸水”泵

车、多功能大流量排水抢险车等装备也非常亮眼。

参与演练人员闻令而动,整场演练准备充分、组织严密、环节紧凑。

“居安思危、未雨绸缪,只有做好万全准备,才能在灾害来临之时有序、有力、有效应对。”市防汛抗旱指挥部副指挥长、市应急管理局局长孙宝印表示,本次演练进一步检验了防汛应急预案的适用性、针对性、可操作性,锻炼了应急救援队伍快速反应、协同作战能力和防汛抢险实战能力,为全市安全度汛打下坚实基础。

市美术馆分馆在铁荷美术馆揭牌

□记者 张永军

本报讯 4月28日下午,平顶山市美术馆分馆在刘德功铁荷美术馆正式揭牌,为丰富市民文化生活再添新阵地。

平顶山市美术馆是我省第四家专业美术馆,是集展览、收藏、研究、教育、服务、创作、交流于一体的公共文化服务平台。

刘德功是国家一级美术师,中国美术家协会会员,铁荷画派创始人,现为中国艺术创作院副院长、中国煤矿工笔画院院长、中国煤矿美术家协会副主席,曾获得中国百名德艺双馨艺术家、中国画坛百杰等称号,其作品《荷魂》长期悬挂于中共中央办公厅,铁荷作品入选中国高等美术学院教学范本。

刘德功铁荷美术馆位于新华区和平路步行街与丰源南路交叉口向南十米路东,2016年被文化部命名为“华夏文化遗产保护与传承示范基地”。

为更好地促进我市美术事业的繁荣发展,市美术馆通过分馆制建设,与铁荷美术馆强强联合,拓宽美术事业发展领域,推动公共文化服务体系建设和实现业内互动,共同促进平顶山市美术事业繁荣发展。

我市文化界、书画界的数十位嘉宾出席了揭牌仪式。

■广告

传递钟情的能量,放大甜蜜的声音,感受爱情的力量

鹰城第十八届万人相亲大会

幸福1+1 爱在春风里

时间:5月24日至26日 地址:鹰城广场

主办单位:

平顶山市总工会 共青团平顶山市委 平顶山市妇女联合会
平顶山市民政局 平顶山市文化广电和旅游局 平顶山日报社

公益活动 免费报名

冠名单位:贵州茅台酒厂(集团)保健酒业有限公司 协办单位:平顶山市新诚信商贸有限公司 久荷宴礼大酒店
报名电话:0375-2877520 7501006 7501008 报名地址:平顶山日报社东配楼二楼208室 久荷宴礼大酒店正门西侧(建设路与光明路交叉口西99米路南)